

MURCIARedacción, Administración
y Talleres

JARA CARRILLO, 1

25 ejemplares, 2'75 ptas.

El Liberal

MURCIA

SUSCRIPCIONES:

Murcia, un mes 2.50

Peñas, trimestre 7.50

Número suelto, 15 céntimos

Francia e Inglaterra empiezan a defenderse

de los desplantes del fascismo internacional

Las fuerzas leales combaten con gran heroísmo en el frente de Córdoba

FRENTE DEL SUR

Continúan los avances leales hacia Alcaracejos y Villanueva del Pueblo

ANDUJAR, 26.—(Del enviado especial de la Agencia Febus.)—Se confirman las noticias anticipadas referentes al avance de las tropas del Ejército popular hacia Alcaracejos, donde el avance ha sido de cuatro kilómetros.

Desde Hinojosa también se ha avanzado cinco kilómetros en dirección a Villanueva del Pueblo, antes Villanueva del Duque, habiendo reconquistado una gran extensión de terreno.

En la parte sur continúan también avanzando nuestras tropas en dirección a Villaharta.

Aunque estas noticias son de gran interés, lo más saliente de la jornada ha sido el aniquilamiento completo de un tren militar fascista entre Montoro y Pedro Abad.

Dicho tren marchaba con destino a Villa del Río, y descarriló al pasar un puente sobre el Guadalquivir.

Parece ser que este descarrilamiento obedece a un acto de sabotaje de los que en los últimos tiempos vienen realizándose en los ferrocarriles de estas líneas.

Al descarrilar el tren, los ocupantes del convoy se echaron a tierra, y en este momento un avión leal que pasaba por allí se dio cuenta de la aglomeración y del suceso, y seguidamente dió aviso al más próximo aeródromo republicano, de donde salieron ocho aparatos de bombardeo y diez de caza, que con toda rapidez acudieron al lugar del suceso y dejaron caer toda su carga de bombas y metralla, destrozando totalmente las treinta y cinco unidades que llevaba el tren.

La caballería enemiga, que había acudido, también quedó destrozada.

Nuestros aviadores pudieron observar que muchos caballos se daban a la huida después de lanzar a sus jinetes.

Sobre Alcaracejos volaron nuestros aviones, lanzando cien bombas.

Nuestras fuerzas han hecho prisioneros al soldado del Regimiento de Granada número 6 José Luis Palacios, que formaba parte de la columna Cobián, y que hoy manda el teniente coronel Solís.

Otro soldado, del Regimiento de Oviedo número 8, Juan González Martín, se ha pasado a nuestras filas con armamentos y correajes de fabricación italiana.

La aviación facciosa bombardeó Vadollado.—Febus.

EL ENEMIGO PRESIONA FUERTEMENTE

ANDUJAR, 26.—La contraofensiva leal ha causado gran inquietud a los facciosos, que durante el día de ayer concentraron en este sector gran número de tropas de refresco, procedentes, como las anteriores, de Sevilla, y en su mayoría extranjeros, aunque se ignora si son de la misma nacionalidad que las anteriormente enviadas.

Esta madrugada se registró un fortísimo ataque a las posiciones reconquistadas ayer y anteayer por las fuerzas leales.

Hasta el momento en que telegrafio, las fuerzas del Ejército popular no han retrocedido ni un solo paso, a pesar de la superioridad numérica y en material de los facciosos.

Estos han realizado su presión por la carretera de Villaharta. Febus.

VILLANUEVA DEL DUQUE, EN ANGUSTIOSA SITUACION

ANDUJAR, 26.—Al mismo tiempo, y como respuesta al ataque faccioso de que dimos cuenta anteriormente, las fuerzas leales procedentes del Viso han realizado una fortísima embestida contra el pueblo fascista de Villanueva del Duque, poniendo en muy grave situación a los rebeldes que lo guarnecen.—Febus.

ACTUACION DE LA AVIACION FASCISTA Y DE LA LEAL

ANDUJAR, 26.—Los aviones negros, como ya tienen por costumbre, han bombardeado bárbaramente, aprovechando las sombras de la noche, el pueblo de Pozoblanco, sobre el que arrojaron cien granadas de doscientos kilos.

El pueblo presenta un aspecto desolado, pues la mayoría de sus edificaciones han quedado destruidas por la metralla fascista. Por fortuna, apenas ha habido víctimas, ya que la población civil había buscado previamente refugio.

A primera hora de la mañana de hoy la aviación republicana se repartió entre el subsector de Pozoblanco y otros más alejados, castigando durísimamente a las posiciones facciosas.—Febus.

VISADO POR LA CENSURA

Una brillante operación de las columnas motorizadas en el sector del Jarama

Fortificación de posiciones en el de la provincia de Guadalajara

IMPRESION DE LA MAÑANA DE AYER

MADRID, 26.—Durante la mañana de hoy en el Norte de Guadalajara continuó la calma de estos dos últimos días. Esto no quiere decir que las fuerzas del Ejército republicano hayan permanecido inactivas, pues han continuado sus trabajos intensos de fortificar debidamente las posiciones conquistadas recientemente y en hacer movimientos de descubierta y castigo.

La artillería leal batió con mucha intensidad las posiciones enemigas, sin obtener contestación de las baterías rebeldes. El cañoneo duró con igual intensidad hasta mediodía y a primera hora de la tarde decreció algo.

La aviación leal también realizó vuelos de observación y castigo durante varias horas, pudiendo comprobar nuestros observadores que los daños causados tanto en el fuego de artillería como los bombardeos aéreos habían causado estragos de importancia en las líneas rebeldes.

Los aparatos facciosos intentaron bombardear Guadalajara, Alcalá de Henares y Madrid, pero la rapidez con que actuaron las baterías antiaéreas y nuestros cazas mataron los criminales propósitos de los rebeldes.

Nuestros observadores pudieron percibir a un aparato rebelde que cabezaba.

En el sector del Jarama, la artillería leal disparó sobre las posiciones rebeldes desde el Cerro de Pingarrón, desde cuyas alturas hostilizaron también con fuego de fusil las posiciones enemigas.

El Ejército popular realizó varias operaciones de descubierta sobre el terreno enemigo, especialmente en ambos lados de la línea férrea.

En este sector se han mejorado notablemente las posiciones leales.

En la provincia de Avila continúa el cañoneo de la artillería republicana sobre Navalperal de Pinares. Los facciosos se han replegado quedando dicho sector descongestionado de rebeldes.

En los sectores cercanos calma absoluta. Únicamente la aviación leal efectuó vuelos de reconocimiento y de vigilancia en los alrededores del

casco de la capital para evitar posibles incursiones enemigas por el aire.—Febus.

UNAS DECLARACIONES DE MIAJA

MADRID, 26.—Un periódico publica unas declaraciones de Miaja, escritas con motivo de la próxima Conferencia de Alianza de las Juventudes.

Dice Miaja que a requerimiento de la Juventud Socialista Unificada escribe una cuartilla para adherirse al gran acto que se organiza. Pocas palabras, pues tengo mucho trabajo. Sin embargo diré que en la lucha entablada por los enemigos del pueblo, la juventud juega el principal papel. Así como en el pasado, la juventud tenía un puesto secundario en las luchas, en el porvenir le corresponde a la juventud dirigir y encauzar los destinos de los pueblos. Yo soy viejo, pero tengo el espíritu joven y estoy emocionado de ver como lucha la juventud en los frentes, talleres y oficinas para forjar una patria que sea ejemplo de paz, de laboriosidad y de prosperidad.—Febus.

LOS PINTORESCOS HOMBRES DE BURGOS

Intentaban atraer el turismo a la Semana Santa de Sevilla

VALENCIA, 26.—Se sabe que con motivo de las fiestas de Semana Santa en la zona ocupada por los facciosos, la Junta de Burgos intentó atraer al turismo extranjero a Sevilla, y comunicó sus pretensiones a la Agencia Fave, la cual ofreció estos viajes a diversas agencias turísticas inglesas, todas las cuales declinaron el ofrecimiento, tomando el asunto a broma.

El viaje a Sevilla no se realizó por carencia de viajeros, aunque los cuantiosos gastos ya habían sido hechos.—Febus.

EL MINISTRO DE INSTRUCCION VISITA LOS FRENTE

MADRID, 26.—El ministro de Instrucción Pública ha visitado algunos de los frentes de guerra cercanos.

Al regresar de su visita se entrevistó con el general Miaja, con quien celebró una extensa conferencia.—Febus.

EL DIARIO DE UN COMANDANTE ITALIANO MUERTO EN EL FRENTE DE GUADALAJARA

MADRID, 26.—Se ha publicado en "Mundo Obrero" el diario de un comandante fascista italiano, muerto en el frente de Guadalajara.

Empieza el diario el día primero de enero, diciendo que sentía gran entusiasmo por venir a luchar contra el comunismo. Después manifiesta su descontento por haber sido encuadrado en el Ejército.

Agrega que el 5 de enero un buque, sin bandera y sin nombre, se aleja de Italia, protegido por otro barco. Sigue diciendo que desembarcó en Cádiz y que desde allí fué trasladado a Sevilla, haciendo constar que siente una gran desilusión con la guerra de España, donde a todo el mundo "le da igual", añadiendo que sólo los italianos dan a España el aspecto de guerra. Manifiesta su desilusión por la mujer española, y termina diciendo que el día quince tomó el mando de un batallón. Febus.

UN AVIADOR ALEMÁN, AMETRALLADO POR SUS PROPIOS COMPAÑEROS

MADRID, 26.—Se ha practicado la autopsia al cadáver del oficial alemán que resultó muerto ayer al incendiar las baterías antiaéreas leales el avión que pilotaba.

Las heridas que le produjeron la muerte van de arriba a bajo. Las balas de ametralladora le penetraron por el hombro derecho y le salieron por el costado izquierdo. Este aviador alemán recibió la muerte por los balazos que le enviaron sus compañeros de los cazas alemanes, para evitar que hiciera declaraciones al ser recogido por las fuerzas leales.

Su entierro se ha verificado esta tarde.—Febus.

(Continúa en 3.ª página)

Información local y regional

CASA DEL PUEBLO DE MURCIA

Una emocionante carta de gracias

La Casa del Pueblo de Murcia, como ha venido haciendo constantemente a lo largo de la guerra, ha hecho recientemente algunos envíos a los bravos combatientes de la gloriosa 6.ª Brigada. La Casa del Pueblo ha hecho ver a los trabajadores en ella encuadrados la necesidad imperiosa de sacrificarse para obtener aquellas cosas que llevadas a los frentes proporcionan a nuestros heroicos soldados aquellas satisfacciones de que desgraciadamente se ven privados ante la dura lucha que están sosteniendo. Al último de estos envíos, han respondido aquellos luchadores con la carta que transcribimos a continuación:

"A la Casa del Pueblo de Murcia. — "Una retaguardia fuerte decide la victoria" (Lenin). — Queridos camaradas: Recibimos vuestro estimable obsequio. Las alpargatas y el tabaco, que llegaron con oportunidad, pues precisamente muchos de nuestros valientes soldados encontrábase empapados y descalzos, a consecuencia de las torrenciales lluvias que hay por aquí. En un mitin, organizado por el Comisariado en este pueblo con los soldados y delegados de los que en cumplimiento de nuestro deber no pudieron abandonar las trincheras, acordamos por unanimidad enviaros esta resolución en prueba de afecto y cariño; donde se muestra vuestra solidaridad con nosotros y al mismo tiempo con mejor prueba de alegría y confraternización antifascista, además deciros que vosotros cumplís con vuestro deber no olvidándonos. Y nosotros cumplimos con el nuestro resistiendo hasta el último aliento para impedir que las hordas fascistas españolas y extranjeras nos arrebatan un solo trozo de nuestra querida España republicana. Vosotros interpretásteis perfectamente el párrafo arriba indicado del camarada Lenin, pues con la ayuda de una retaguardia como la vuestra, tened seguro que por muy fuerte que sea la vanguardia fascista, la destruiremos. Con saludos antifascistas se despide de vosotros en nombre de la asamblea. El comisario del 2.º batallón, Gerardo Iglesias (firmado)."

Nos limitamos a transcribir la carta, seguros de que esto sólo servirá para que todos los antifascistas murcianos aprovechen entusiastamente a nuestra Casa del Pueblo en la labor en que se ha empeñado de ayuda y solidaridad con los luchadores de los frentes.

¡Viva la 6.ª Brigada Mixta!

LA SUSCRIPCION PRO-REFUGIOS ANTIAEROS

A la suma de cantidades recaudadas hay que añadir las siguientes:

Suma anterior, 18.137 pesetas. Organización Telefónica Obrera, 1.000 pesetas; Sindicato de Telégrafos (Sección Reparto), 50; Sindicato de Correos, 100; Sindicato de Limpiabotas, 50. Suma y sigue: 19.337.

EMPRESA INIESTA

TEATRO CIRCO VILLAR

Hoy sábado, desde las 5 a las 12: **SALUD ESPAÑA y LA PATRIA TE LLAMA** (la lucha de la Aviación Roja contra la fascista).
El lunes: "Historia de dos ciudades", film en español.

CENTRAL CINEMA

Hoy sábado, desde las 4 a las 9:30: **LOS CLAVELES**
El lunes: "El guapo".

CINEMA INIESTA

Hoy sábado, desde las 4 a las 10: **TODO CORAZON**
El lunes: "El bailarín y el trabajador", por A. Colomé.

CINE POPULAR

Hoy sábado: **EL JOROBADO O EL JURAMENTO DE LAGARDERE**

Hoy se venderá el pan a setenta céntimos el kilo

Al recibimos ayer el alcalde nos manifestó que le había comunicado el presidente de la Comisión de Abastos que desde hoy, sábado, se venderá la harina a 71'50 pesetas los 100 kilos y el pan a setenta céntimos el kilogramo.

Sociedad de Invalidos (C. N. T.)

NUMERO PREMIADO EN EL SORTEO DE AYER: 93

VIDA POLITICA

Organizado por las Mujeres Antifascistas de esta capital, el próximo domingo, día 28 del corriente, a las diez de la mañana, se celebrará un grandioso mitin en el Teatro Circo Villar en honor de la 20 Brigada Mixta que tan valientemente se ha portado en el frente de Pozoblanco, en el que tomarán parte:

María Marsilla, que presidirá. Carmen Fuentes, por las Mujeres Antifascistas.

El comisario político de la 107 Brigada Mixta.

El comisario político de la 29 Brigada Mixta.

Fernando Piñuela, alcalde de Murcia.

Justo López Magias, jefe de la 20 Brigada Mixta.

El camarada Pretel, gobernador civil de Murcia.

Miguel González, representante del Altavoz del Frente, recitará unas poesías.

Se pondrá en escena una obra revolucionaria del camarada Bautista Vendrell, titulada "Retaguardia enemiga", por el Teatro Universitario de la F. U. E.

También se proyectará una película roviética, titulada "Salud, España".

A las dos de la tarde, se les servirá a dicha Brigada una comida extraordinaria en el patio del cuartel de las Isabelas.

Por la tarde, a las cinco, se celebrará un gran baile en el Salón de Contratación, en el que sólo podrá entrar aquel que presente el carnet de la antedicha Brigada.

Mañana, domingo, a las cinco de la tarde, tendrá lugar una gran velada en el domicilio social del Partido Sindicalista, calle de Sánchez Madrigal, número 15, en la cual harán uso de la palabra:

Josefina Iniesta Gallego, secretaria de la Agrupación.

Cesárea Montalbo Corra, del Comité de la Agrupación.

Manuel Meseguer Martínez, del Comité local del Partido; y

Francisco Lucas Fernández, del Comité Nacional.

La velada será dirigida por la presidenta de la Agrupación Cultural Femenina (Ciencia y Arte), Soledad Martos García.

Por la presente se hace saber a todos los afiliados para que concurran a la misma, quedando también invitadas todas aquellas personas que simpatizan con nuestra Agrupación, a cuyo efecto la entrada será libre.

Murcia, 27 de marzo de 1937.— Por la Agrupación Cultural Femenina: La secretaria.

El Comité de Coordinación de las Juventudes Republicanas, cita a los miembros componentes de este Comité, para junta ordinaria que se ha de celebrar hoy, sábado, día 27, a las siete de su tarde, en la Secretaría de la Juventud de Unión Republicana, Calderón de la Barca, 1.

El secretario general, Ramiro Pinazo.

La Juventud Socialista Unificada (Radio Oeste), cita a todos los camaradas pertenecientes al gremio de tipógrafos y que pertenezcan a dicha Juventud y Radio Oeste, para una reunión de formación de Célula, que se celebrará el lunes, 28, a las siete y media, en la calle de Largo Caballero (antes San Antón), local de la J. S. U. de dicho Radio.

Camarada: Si eres un buen joven antifascista no faltes a esta reunión por ser de sumo interés.—El secretario.

Vida obrera

La Federación Provincial de Trabajadores de la Enseñanza (U. G. T.), cumpliendo el acuerdo que recientemente se tomó por la Junta Administrativa de la Casa del Pueblo, invita a los camaradas residentes en este término municipal de Murcia a que contribuyan con su aportación personal a realizar los trabajos que les sean posibles en la construcción de los refugios el próximo domingo día 28.

Los compañeros que voluntariamente tengan a bien aceptar esta invitación de alto sentido patriótico y de humanidad, se presentarán en las oficinas de la Ejecutiva de la F. E. T. E. (Casa del Pueblo) hoy sábado antes de las siete de la tarde, a fin de poder facilitar a la Comisión el número de camaradas con que se cuenta para el indicado servicio.

Murcia, 25 de marzo de 1937.— El Comité.

La Asociación de Empleados de Oficinas, Comercio y Farmacia (U. G. T.) ruega a nuestros camaradas que quieran trabajar el próximo domingo día 28, en los refugios, pasen por sus respectivas secretarías a inscribirse hasta hoy sábado día 27 a las cuatro de la tarde.—Por los Comités, el secretario general.

La Agrupación de Mecánicos y Similares de Obras públicas, Circuito y Diputaciones afectos a la Federación Nacional de Transportes (U. G. T.), convoca a junta general extraordinaria para el día 28 a las nueve de su mañana rogando la puntual asistencia por ser de gran interés los asuntos a tratar.—El presidente, Agustín Hernández; el secretario, Julián Hernández.

Comité de refugiados

Estando próximo a terminarse una estación de despiojamiento con la cual serán desinfectados los refugiados en Murcia y siendo necesario dotarles de nuevas prendas de vestir para poder trasladarlos a otros lugares de más salubridad e higiene, llamamos al noble pueblo de Murcia para que contribuya con su prenda a este humanitario fin.—El Comité.

DESDE EL PALMAR

Un obsequio del pueblo del Palmar a los nuevos reclutas

Este pueblo va a obsequiar espléndidamente a las fuerzas que residen interinamente en nuestros alrededores.

El Radio Comunista ha tomado la iniciativa de este rasgo simpático y humano y se propone, revista el mismo espendio que el ofrecido a la gloriosa II Brigada Internacional.

Todo el pueblo ha de contribuir a este magnífico acto de solidaridad hacia nuestros hermanos que defienden nuestro suelo. Este ha de ser un motivo más para que el nombre de este pueblo sea pronunciado con viva simpatía y cariño por estos valientes defensores de nuestras libertades.

Hemos de tomar toda sincera participación en este homenaje, para llevarle unido a esta, una muestra palpable de nuestro recuerdo ahora, donde quiera que se encuentren.

Las Mujeres Antifascistas haciendo una vez más gala de su extraordinario entusiasmo y amor por la causa que defendemos abren una suscripción que ha sido encabezada ésta por los siguientes camaradas:

Remigio Vivanco, oficial de la Sexta Brigada con 5 pesetas; Alfonso Martínez, 5; secretario de la Casa del Pueblo, 5; presidente de la Casa del Pueblo, 5; Mariano Ibáñez, 5; secretario del P. C., 5; presidente del S. R. I., 5; Florencio Gil, 5; presidenta de las Mujeres Antifascistas, 5; María Roca, 0'50; Julián Roca, 0'50. Sigue.

Estos modestos donativos se reciben en las secretarías del Radio Comunista y Mujeres Antifascistas.

¡Por nuestra moral! ¡Por nuestra victoria! ¡Viva el Ejército popular!

Del Gobierno civil

REGRESO DEL GOBERNADOR

Al recibimos anoche el secretario particular del gobernador, nos dijo que éste llegaría esta madrugada a Murcia, pues había salido de Valencia por la tarde.

Sobre otro particular, no había nada noticiable.

LA NIÑA Juanita del Peral Tejero

Ha fallecido en el día de ayer a las siete de la tarde

D. E. P.

Sus afligidos padres, José del Peral Rodríguez y Ascensión Tejero León; hermanos, Ramón, Cándida, Pepito, Manolo y Angelito del Peral Tejero; abuela, Dolores Rodríguez; tíos, Cándida y José Tejero y Lola del Peral; familiar, Angel López Vaca; primos y demás familia,

RUEGAN a sus amistades asistan al entierro, que tendrá lugar esta tarde, a las tres, desde la casa mortuoria, calle de Baraundillo, al Cementerio Municipal, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Murcia, 27 de marzo de 1937.

Casa mortuoria: Calle de Baraundillo.

BARDIEZ

A cargo de SALVADOR LOPEZ EL MAS SURTIDO EN CERVEZAS Y APERITIVOS DE TODAS CLASES, LICORES, TAPAS ESCOGIDAS, MARISCOS Frente a la CASA DEL PUEBLO. Tel. 2548

Aparatos de radio

Servicio rápido de reparaciones

Talleres SANCHEZ EGEA

Matadero, 6.-Telef. 2658.-MURCIA

ERUPCIONES

DE LOS NIÑOS. CURANSE RAPIDAMENTE CON DEPURATIVO INFANTIL Y PASTA FOROSA CABALLERO

De venta en Droguerías y Farmacias

JABON

El mejor para mecánicos y usos domésticos. 1,60 kilo. Casa Inchamrandieta.

Sección por palabras

RADIOTELEFONIA. Presencia reparación instantánea de su radio. Talleres Sánchez Egea, teléfono 2653.

Suscríbase a

"El Liberal"

2'50 pesetas al mes

MATERIALES ELECTRICOS

RADIO Y ACCESORIOS

BOMBAS Y MAQUINARIAS

PARA RIEGOS

PILAS Y ESTUCHERIA ELÉCTRICA

HORNILLOS--PLANCHAS--ESTUFAS

Casa Pichó.-Valencia.-P. y Gomis, 11

ÚNICA EN EL RAMO

HEMORROIDES (Almorranas)

CURACION POR ELECTROCOAGULACION DOCTOR GARCIA PEREZ Plaza de la Cruz, número 3.

OPOSICIONES

Al plan profesional del Magisterio en la segunda quincena de mayo. PLAZAS DE 4.000 PESETAS. Colegio de Carmelo Menchón Limorte, Conde Roche, 1. Se abre la preparación para estas oposiciones por profesorado competente el 1 de abril. Horarios médicos.

LA SESION MUNICIPAL

Se acuerda imponer la décima de contribución

Este aumento sustituirá al impuesto obligatorio acordado anteriormente

Ayer tarde a las cinco y media celebró sesión la Corporación municipal.

Presidió el alcalde y asistieron numerosos concejales.

El Ayuntamiento queda enterado de lo que publican los "Boletines" y "Gacetas", que le interesan.

Se aprueba el extracto de los acuerdos del pasado mes de febrero.

Por disposición de la presidencia es retirado el número 4 del orden del día.

Se da lectura a una moción de la Alcaldía solicitando de la Junta Nacional del Paro Obrero la subvención de un millón de pesetas para la terminación de las obras de refugios antiaéreos. Acordado.

Son aprobadas las cuentas y pagos.

La comisión de Hacienda hace una propuesta en el presupuesto extraordinario para combatir el paro obrero, concerniente al aumento de la décima de contribución, de acuerdo con el Instituto Nacional de Previsión y otros organismos. Aprobado.

La misma Comisión accede a lo solicitado por el gestor afianzado de Plazas y Mercados relativo a que se le descuente la cantidad referente a los domingos.

La comisión de Policía Urbana propone que se derribe totalmente la antigua iglesia de San Antolín y que se ensanche la calle de García Aix. Acordado.

Se procede al sorteo de vocales del Consejo de Hombres Eucles.

La C. N. T. pide el Teatro Roma para celebrar una conferencia. Aprobado.

El Radio Oeste del Partido Comunista solicita que a una calle de Murcia se le ponga el nombre de Komsomol y que desaparecieran los nombres de santos y caciques que hoy existen.

La C. N. T. designa a los que han de representarle en la Junta Local de Refugiados.

Las Juventudes Libertarias comunican que a la Plaza de San Pedro se le pondrá el nombre de Anselmo Lorenzo, invitando al Ayuntamiento a que asista a la inauguración. De acuerdo.

Los asentadores de la Lonja piden que las calabazas se vendan en las parcelas que indican. Apoya la petición Blesa.

El presidente de la comisión de Plazas y Mercados dice que pase a la Comisión y así se acuerda.

FUERA DEL ORDEN DEL DIA

Fuera del orden del día, la comisión de Hacienda propone un aumento sobre la cuota del teatro, para atender al paro obrero y a la construcción de refugios antiaéreos.

Para formar parte de la Comisión que ha de entender en el aumento, se designa a los concejales López de Molina y Castellanos.

El alcalde explica el trámite que ha llevado este asunto, manifestando que con este acuerdo se sustituye el otro que se refería al impuesto obligatorio sobre rentas e inquilinato, beneficiándose el vecindario con este mismo.

Intervienen Galán y Vila.

Hernández pregunta que cuántos refugios dan agua, contestando el alcalde que seis o siete; pero que eso se ha producido por la crecida del río, habiendo desaparecido ese defecto al quedar el agua con su nivel ordinario.

Hernández insiste en sus apreciaciones de que los refugios adolecen de defectos de técnica, como ya ha dicho otras veces, pero que no se opone a la construcción de ellos, aunque no le parece bien lo que se refería al impuesto obligatorio. Pregunta si a cobrar la décima de la contribución, desaparecería el impuesto acordado con anterioridad.

El alcalde le contesta que des- de luego.

Se aprueba la proposición de la Comisión de Hacienda.

Hernández habla de la carestía de las subsistencias y del poco escrúpulo de algunos comerciantes para aumentar los precios de los artículos de primera necesidad, como asimismo de la ocultación de géneros para después aumentar los precios. Estima que la Junta de Abastos debería radicar en el Ayuntamiento para evitar tanto abuso.

Censura también el espectáculo de las "colas" y estima que los artículos deben repartirse en todos los establecimientos, sin conceder exclusivas a nadie.

El alcalde le contesta que en estas cuestiones entiende la Junta Provincial de Abastos por disposición del ministerio de Comercio y que el Ayuntamiento intervendrá sobre el particular cuando se constituya el Consejo Municipal.

Insiste en que se persigue con todo interés a los ocultadores y a los desaprensivos.

Ramírez interviene para explicar su gestión.

Candel dice que no tiene exclusivas ningún comerciante y que la Comisión de Abastos reparte proporcionalmente, entre los comercios, los artículos que se reciben.

Explica las dificultades con que cuenta la Comisión de Abastos para desarrollar su labor.

Ruega al pueblo de Murcia que tenga el suficiente valor cívico para denunciar cuantos hechos punibles se cometan, tales como aumento de precios, ocultación de artículos, etc.: que se hagan las denuncias que sean necesarias y la Comisión de Abastos procederá en justicia.

Hernández se ratifica en sus apreciaciones e insiste en el exclusivismo de algunos comerciantes, como Los Catalanes, en la venta del jabón.

Candel recoge la denuncia y le contesta que obrará como proceda.

Y no habiendo otros asuntos de que tratar, se levanta la sesión.

El asedio faccioso a Madrid

(Viene de la 1ª página)

LA LUCHA EN OTROS SECTORES

MADRID, 23.—La artillería republicana sometió a intenso cañoneo las posiciones enemigas de Navalperal de Pinares en la provincia de Avila. En este sector las fuerzas leales han rectificado favorablemente sus posiciones.

En los demás sectores del frente Centro, sin novedad.—Febus.

UNAS EVACUADAS BIEN APROVECHADAS

MADRID, 26.—Varios funcionarios de la Brigada de Investigación Social han realizado un importante servicio, practicando la detención de tres mujeres evacuadas que se hallaban en Madrid.

En una casa de la calle del General Porlier, domicilio de Juan Iglesias Mendizábal, vivían Araceli Córdoba Ramón, Mariana Cordón y María Ramírez, a las que suronian en posesión de cantidades de dinero superiores a las permitidas.

Practicado un registro le fueron encontradas a María dos carteritas conteniendo 4.465 pesetas, Araceli, en el correo, llevaba 105.050 pesetas y en las ropas interiores llevaba María 3.525 pesetas.

Las tres quedaron detenidas.—Febus.

RESUMEN DE LA JORNADA

MADRID, 26.—Donde mayor actividad han desarrollado hoy las fuerzas gubernamentales ha sido en el sector del Jarama, donde los fascistas dieron a primera hora de la mañana muestras de gran movimiento de fuerzas.

Después de las operaciones de descubierta de nuestro Ejército, los rebeldes efectuaron un corrimiento a su derecha, con dirección a la línea del ferrocarril.

Las fuerzas leales, aprovechando los accidentes del terreno, efectuaron un repliegue en guerrilla, conteniendo el movimiento rebelde, que en realidad no tenía el carácter de ataque, y que fué rápidamente contenido, obligándose a los facciosos a volver a las posiciones de donde habían salido.

Poco después, el Ejército popular realizaba una operación de descubierta utilizando sus secciones motorizadas. Las columnas leales, precedidas de algunas máquinas de guerra, avanzaron por el sector comprendido entre la base del Cerro Pingarrón y la línea del

ferrocarril, con punto de contacto que eran las posiciones rectificadas favorablemente esta mañana en la línea férrea.

Fueron hostilizadas las fuerzas leales seriamente por los facciosos durante un cuarto de hora, pero a pesar de la cortina de fuego de las ametralladoras rebeldes, nuestros soldados siguieron la operación.

La artillería republicana actuó con gran eficacia.

Alrededor de la una de la tarde terminó este movimiento cuyo objeto era el de descongestionar el sector de la línea férrea de elementos fascistas.

Los rebeldes se vieron obligados a efectuar un repliegue bastante rápido, y como a nuestro Ejército sólo le interesaba limpiar de enemigos este sector, volvieron los soldados leales a sus bases. A última hora de la tarde renació la tranquilidad por completo.

En el sector norte de la provincia de Guadalajara, apenas los facciosos hostiliaron a nuestras fuerzas, y éstas pudieron dedicar la jornada a realizar con gran intensidad los trabajos de fortificación de sus posiciones.

Mediada la tarde hubo intenso duelo de artillería.

Los aviones republicanos efectuaron diversos vuelos de observación, que tuvieron un resultado satisfactorio. La aviación facciosa no hizo acto de presencia, acaso por temor a las baterías antiaéreas. Febus.

COMISION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS

¡Atención! ¡Atención!

Aviso a los panaderos y público en general

En virtud de las gestiones efectuadas por el señor gobernador civil de la provincia, en colaboración con la Comisión Provincial de Abastos y jefe de la Sección Agronómica, se ha conseguido que por el ministerio de Agricultura se fije a los trigos importados un precio que permita vender el kilo de pan en esta provincia a setenta céntimos.

En su consecuencia, esta Comisión Provincial de Abastos pone en conocimiento del público, panaderos y fabricantes de harina que en el día de mañana el precio de los cien kilos de harina en fábrica y sin envase será el de setenta y una peseta cincuenta céntimos, y que desde el domingo, día 28 del actual, el pan se facilitará al público al precio de setenta céntimos el kilo.

Murcia, 26 de marzo de 1937.—Por la Comisión.—El secretario, M. Iniesta.

¡Cuidado con los buscavidas!

El Comité de la Unión General de Trabajadores de la víspera sorprendido con que con una facilidad increíble se han dado en Murcia algunos casos de que sujetos poco escrupulosos, explotación del decreto es ciertamente poco recomendable, se han lanzado tranquilamente a ir con peticiones de artículos, a fin de dinero, a personas y establecimientos, en nombre de este Comité, y particularmente en el de nuestro camarada secretario, Anselmo Font.

Es notable la facilidad con que en determinados casos han conseguido su objeto, sobre todo si se tiene en cuenta que han sido empleadas mujeres, al fin de hacer más eficaz el procedimiento; pero aunque a este Comité le llena de orgullo saber que todavía existen bastantes buenas personas, que a la vez mencionan el nombre de uno de nuestros camaradas, Anselmo Font, de su plena solidaridad con nosotros, no por eso queremos dejar de hacer público que ni nuestro camarada secretario ni ninguno de los que integramos este Comité siente en absoluto ninguna necesidad de tales apoyos, ni los ha buscado nunca; por lo que, en primer lugar, nos dirigimos a esos buscavidas y desaprensivos auxiliares para decirles que se han dado otro medio de "nutrirse", porque éste tiene sus quehaceres, como ya habrá podido apreciar alguno de ellos—, y además también nos dirigimos a todo el mundo, a fin de que si en la sucesiva alguna persona vuelve a ser víctima de tan lucrativos ataques, no vacile en entregar a la autoridad a quienes se le hayan dirigido con tal empeño.—Por la Unión General de Trabajadores, EL COMITE.

LA LUCHA EN EL FRENTE ARAGONÉS

Los aviones leales actúan intensamente sobre los objetivos militares de Huesca

SARINENA, 26.—Según se expresa en el comunicado oficial del cuartel general del frente de Aragón, en la tarde de ayer nuestra artillería despojó concentraciones enemigas vistas en Huesca, contestando las baterías enemigas, que no nos causaron daños ni bajas.

Durante la última noche actuó intensamente nuestra aviación, bombardeando por cuatro veces objetivos militares de Huesca, con gran eficacia.

Esta actuación magnífica fué observada por los milicianos leales que se hallan en las avanzadillas de las cercanías de Huesca, quienes pudieron apreciar los efectos de los bombardeos.—Febus.

SE DESMIENTE UNA NOTICIA ACERCA DE LA POSESION DE UNOS PUEBLOS POR LOS FACCIOSOS

ALIAGA (frente de Teruel), 26.—Continúa la tenacidad de que vive en todo este frente, siendo a causa de ello casi absoluta la inactividad de las fuerzas que en él operan.

Con respecto a la situación de nuestras tropas en el sector sur del Ebro, hay que hacer una aclaración.

Se aseguraba que después de la ofensiva facciosa de la segunda quincena de febrero los rebeldes se habían apoderado de los pueblos de Vivel del Río, Fuencerrada, Portal Rubio y Pancrudo.

Interesa hacer constar que Portal Rubio y Pancrudo no están en poder de los rebeldes.

En Pancrudo nuestras brigadas son dueñas absolutas de las posiciones situadas en el alto que domina la carretera y el pueblo. El único trozo que los fascistas poseen está situado en la carretera de Alcañiz a Teruel y en la parte comprendida entre Vivel del Río y Portal Rubio.—Febus.

DE CATALUÑA AUTONOMA

En el Consejo de ayer quedó planteada la crisis del Gobierno catalán

BARCELONA, 26.—Desde las primeras horas de la noche los periodistas permanecieron en la Generalidad, para recoger la referencia del Consejo.

A las nueve menos cuarto salió el consejero de Seguridad que, interrogado, se limitó a decir que el Presidente hablaría de los asuntos más importantes tratados.

Después salió el consejero de Cultura, manifestando que se

había planteado la crisis y que de momento nada más podía decirles. Como secretario del Consejo, agregó que se habían aprobado veinte decretos, nueve de ellos pertenecientes al departamento de Cultura y los otros correspondientes a los de Hacienda, Economía, Justicia y Asistencia social. También fueron aprobados otros decretos conmutando varias penas de muerte por las de reclusión perpetua.

Los periodistas aborrazaron al señor Company, quien manifestó que no tenía otras noticias que comunicarle que la crisis planteada por el Gobierno catalán, mañana al mediodía facilitaría una nota, que pensaba redactar acerca de ello.

Con respecto a las consultas, manifestó que como el problema planteado es muy parecido al anterior y conocido ya las opiniones de los diferentes sectores, no pensaba dar a las consultas gran extensión, a no ser que el proceso de solución de la crisis le obligase a ello. La nota—dijo—será un resumen de la crisis actual y de la anterior.

Se le preguntó si mañana habría nuevo Gobierno, respondiendo que no, pues es cosa más lenta y que no pensaba precipitar las cosas porque el Gobierno continúa existiendo y deseaba tomar las garantías necesarias. Terminó diciendo que no pensaba formar el nuevo Gobierno ni mañana, ni pasado mañana.—Febus.

Temperatura del día 26
de marzo de 1937

Máxima... .. 18,6
Mínima... .. 1,3
Humedad aire... .. 4,11
Lluvia por m/m... .. 0,0

El Liberal

Teléfonos de EL LIBERAL

URBANOS:

Dirección 1130
Redacción 1824
Administración... .. 1606
Apartado de Correos 54

INTERESANTES DECLARACIONES DE DOS PRISIONEROS ALEMANES

"Ahora--ha dicho uno de ellos--puedo ya odiar a Hitler"

El concepto germánico del deber militar

VALENCIA, 26.—Un redactor del "Deutschvolks Zeitung", que se encuentra en esta capital, ha celebrado una entrevista con dos prisioneros alemanes: los aviadores capitán Otto Winterer, de la escuadrilla de caza Immelmann, y el subteniente Gunther Lohning, de la escuadrilla de bombardeo Bolka, que ocupaban aparatos que fueron derribados por la aviación republicana.

Este último aviador, radiotelegrafista, ha firmado la siguiente declaración:

"No siempre mis actos han sido consecuentes con mis ideas. Lamento haber aceptado un puesto de mando en defensa de intereses que me son completamente ajenos, descendiendo a la categoría de mercenario. Entregar la vida sólo tiene sentido cuando los hombres se encuentran convencidos de que ese es su deber."

Se ha mostrado este prisionero gratamente impresionado por el amable trato que se le dispensa. El capitán Winterer ha dicho:

"Rojo es para nosotros todo aquel contra el que se nos ordena disparar."

Como se le preguntara si no sentía escrúpulos de bombardear contra mujeres y niños, ha dicho:

"He de confesar que una nueva idea comienza a formarse en mi pensamiento."

Añadió que había venido porque los jefes le habían hecho una insinuación. "Y usted—dijo—sabe lo que esto significa cuando lo hace un jefe alemán." Se encontraba bajo la impresión de la propaganda alemana, y creía que se trataba de apoyar a la España nacional atacada por los rusos.

Dijo también que entre los aviadores alemanes hay un miedo terrible a los aviones republicanos.

"He de confesar—añadió—que el material y los

pilotos son considerados como superiores a los nuestros.

Conseguimos que el Estado Mayor de Franco permitiese que hiciésemos los vuelos únicamente cuando los aviones republicanos no se encontraban en el aire. Se nos ordenó que en lo posible evitásemos los combates."

También ha manifestado que antes de salir de Alemania firmó un volante en el que se hace constar que dejaba de pertenecer a la Reichswer.

"Pero esto sólo era una formalización, pues mis años de servicio junto a Franco se consideran como años de servicios en el Ejército del Reich."

Se refirió a las discrepancias que ha observado entre "requetés" y falangistas, que casi siempre son dirimidas a tiros, y dijo que en el mes de enero llegó a la convicción de que Franco no podría vencer porque el pueblo no contaba con él. "No creo—añadió—que llegaran a quinientos los que en Zaragoza exteriorizaron su satisfacción por la toma de Málaga. La España nacional la constituyen algunos generales y un pequeño número de fascistas."

Declaró que el jefe de la base aérea de Sevilla es el capitán von Richtofen, que mantiene comunicación directa con el jefe de la escuadrilla de bombardeo de Hannover, para el transporte de nuevas unidades. Afirmó que constantemente hay en Sevilla cincuenta grandes aviones: veinte alemanes y treinta italianos.

El subteniente Lohning resumió su opinión diciendo: "Ahora puedo ya odiar a Hitler."

Su jefe, Winterer, leyó la declaración y mostróse de perfecto acuerdo con ella, poniendo su firma al pie.—Febus.

DEL PAIS VASCO

Se celebran brillantemente los oficios de Jueves Santo

BILBAO, 26.—El presidente del Gobierno vasco, señor Aguirre, acompañado de varios consejeros, recorrió esta mañana las estaciones, asistiendo a los oficios de Jueves Santo.

UN DECRETO SOBRE LA FESTIVIDAD DEL VIERNES SANTO

BILBAO, 26.—El consejero de Trabajo ha publicado un decreto en el que se dice que teniendo en cuenta los sentimientos religiosos de la mayor parte del País Vasco, se declara festivo el día 26 de marzo, Viernes Santo, considerándose, para los efectos de cierre del comercio, como domingo.

Los espectáculos también cerrarán.

REUNION DEL GOBIERNO VASCO

BILBAO, 26.—Esta tarde, a las cinco y media, se ha reunido en Consejo el Gobierno vasco.

El consejero de Justicia dió una referencia verbal a los periodistas.

Dijo que la reunión no se había ocupado más que de dos asuntos: la marcha de la guerra y de abastecimientos.

Para tratar de otros asuntos pendientes se reunirá nuevamente el próximo sábado, y entre los asuntos a tratar figura el de la provisión de divisas extranjeras.—Febus.

MIENTRAS SE DISCUTE EN LONDRES

Italia y Alemania continúan los envíos de armas y "voluntarios" a los fascistas españoles

VALENCIA, 26.—Noticias de fuente absolutamente fidedigna permiten asegurar que el día 20 de marzo seguía en Italia el intenso reclutamiento de voluntarios para formar con ellos los cuerpos de ejército que Mussolini se dispone a enviar en apoyo de los fascistas españoles.

Al mismo tiempo se comunica que continúan con gran intensidad los envíos de armas desde Turin, Milán y Génova.

Por su parte, el Gobierno del Reich utiliza ahora Pillau, puerto alejado de la Prusia Oriental, para efectuar sus cargamentos de material con destino a la parte fascista de España.

Allí hay constantemente dos o tres buques alemanes ocupados en la carga, que luego transportan a puertos de la zona facciosa de España.—Febus.

PANORAMA INTERNACIONAL

Francia comienza a adoptar la defensa de sus propios intereses

Los carros de asalto alemanes, son llamados "ataúdes mecánicos"

HAMBURGO, 26.—Al regreso de España, de los soldados alemanes que sirven en los carros de asalto, han dicho que la moral existente entre las secciones alemanas es mañísima, y que estas tropas se han negado repetidas veces a avanzar.

Además, la mayor parte de los tipos de carros de asalto parece que están muy mal contruidos, lo cual les ha valido el remoque de "ataúdes mecánicos" o "coches fúnebres". El pequeño tipo ligero no puede salvar zanjaz con borde vertical de un metro de altura, y los carros pesados carecen de protección en la parte trasera y no pueden ser fácilmente escalados.—Febus.

UN DIPUTADO INGLES PROTESTA POR LA PRESENCIA DE TROPAS ITALIANAS EN ESPAÑA

LONDRES, 26.—En la sesión celebrada esta tarde en la Cámara de los Comunes, Mr. Anderson preguntó al Gobierno si hay o no tropas italianas en España, diciendo que para realizar una investigación debe enviarse una comisión inglesa a ambos campos.

Al manifestarse contra la participación de las tropas italianas en la contienda española fué apoyado por muchos diputados de la oposición y, de manera muy viva, por algunos conservadores, recomendando a sus colegas moderación, por entender que lo contrario perjudicaría a la causa de la paz, agravando la situación.

El diputado laborista Peaker,

dijo que el ministro de Negocios Extranjeros francés parece haber declarado que después del 20 de febrero habían desembarcado nuevamente contingentes italianos en España, de los cuales habían sido hechos prisioneros algunos, como lo demostraba la existencia de documentos fotográficos.

Contestó en nombre del Gobierno Mr. Grandborne, diciendo que si esto es así probablemente M. Delbos daría conocimiento de ello al Comité de No Intervención.—Febus.

LLEGA A PARÍS Y CONVERSA CON EL MINISTRO DE NEGOCIOS

PARÍS, 26.—Ha llegado a esta capital el ministro de la Guerra inglés, que manifestó a los periodistas no tenía propósitos de celebrar entrevista alguna con personajes políticos franceses. No obstante ha llevado a cabo una conferencia con el ministro de Negocios Extranjeros. Esta visita ha sido comentada favorablemente por la prensa parisina y por la de Londres.

Se asegura que Francia pedirá que se observe un gran rigor en la cuestión de los voluntarios.

Parece que el ministro británico ha dicho a Delbos que su Gobierno tiene en este sentido el mismo criterio que el de Francia.—Febus.

FRANCIA ESTA DISPUESTA A CAMBIAR DE ACTITUD

PARÍS, 26.—El ministro de Negocios Extranjeros se ha diri-

do a los embajadores de Inglaterra y Alemania, diciéndoles que si se repiten los envíos de fuerzas italianas a España la actitud de Francia, que hasta ahora ha venido siendo pasiva, cambiará en absoluto.

Agrega que Francia ha hecho todo lo posible por mantenerse en una actitud neutral, pero que está dispuesta en lo sucesivo a adoptar la actitud que aconsejen las circunstancias.—Febus.

EL MINISTRO DE LA GUERRA INGLÉS MARCHA A PARÍS

LONDRES, 26.—Ha salido con dirección a París el ministro de la Guerra inglés, que ha manifestado antes de partir que su viaje era puramente particular, y que lo realizaba con el propósito de visitar a varios amigos.—Febus.

LA PRENSA ALEMANA NO DEFINE CLARAMENTE SU POSICION

BERLIN, 26.—Toda la Prensa alemana coincide en afirmar la identificación existente entre Roma y Berlín en lo relacionado con el envío de voluntarios a España.

En los comentarios que se hacen a este respecto se hace notar que durante los últimos días la Prensa alemana se abstiene de tomar partido en favor de Italia.

Ayer misma informaba de los recientes fracasos de las tropas italianas en territorio español y hoy los periódicos niegan que existan divergencias de criterio entre los Gobiernos italiano y alemán.—Febus.

BOLETINES DE GUERRA

La jornada de ayer fué tranquila en los frentes del Centro

JUNTA DELEGADA DE DEFENSA DE MADRID

(Parte facilitado a las 22 horas de ayer.)

FRENTE DEL CENTRO.—Sin novedades importantes que consignar en los frentes de este Ejército.

Continúan presentándose numerosos evadidos de las filas rebeldes.

Han llegado a Madrid dos prisioneros italianos y un evadido de la misma nacionalidad.

Nuestras tropas han consolidado y fortificado las últimas posiciones conquistadas.—Febus.

MINISTERIO DE MARINA Y AIRF

(Parte de las nueve de la noche.)

VALENCIA, 26.—Esta tarde ha bombardeado un avión leal las posiciones enemigas del frente de Teruel, arrojando dos bombas sobre la línea del ferrocarril, cuatro en el edificio de la estación y varias en los alrededores de la misma.—Febus.

GENERALIDAD DE CATALUÑA

(Parte oficial del frente aragonés.)

BARCELONA, 26.—El parte oficial del frente aragonés facilitado en la Consejería de Defensa, dice así:

Nuestra artillería batió eficazmente varias concentraciones enemigas en Huesca.

En Vacas varias patrullas enemigas que se dirigían a Portollada fueron disueltas a tiros de fusil por nuestras tropas.

En el sector sur Ebro se han presentado en nuestras filas dos soldados con armas.—Febus.

BARCELONA, 26.—El parte de esta noche dice así:

Nuestra aviación ha volado sobre Huesca, bombardeando las fortificaciones enemigas, sin atacar a la población civil.

La aviación facciosa atacó nuestras posiciones del Ebro, sin consecuencias.—Febus.

ESTADO MAYOR DEL EJERCITO DEL NORTE

(Parte oficial)

BILBAO, 26.—Parte oficial facilitado por el Estado Mayor del Ejército del Norte:

EUZKADI.—Sin novedad.

SANTANDER.—Sin novedad en los frentes.

Sobre esta capital volaron dos aparatos rebeldes con ánimo de bombardear los depósitos de la Campsa, sin conseguir sus propósitos, pues apenas aparecieron nuestros cazas se dieron a la fuga.

ASTURIAS.—Hoy la aviación facciosa ha bombardeado el puerto de Musel, dejando caer varias bombas en las proximidades de un barco mercante que se hallaba descargando.

ESCAMPLERO.—Duelo de artillería con bajas vistas, disolviendo concentraciones rebeldes.

Se han presentado doce soldados con armamentos y un paisano. Vienen en estado lastimoso, y confirman la desmoralización existente en el campo faccioso.

En los demás sectores, tiroteos de fusil.—Febus.